



天气·表情

昨天下午，天气晴朗。月湖里的柳树吐出了新芽。 记者 唐严 摄

与你聊天

今天阴有时有小雨

□记者 陈胜男

3月第一个工作日的天气还不错，至少白天的情况还可以。昨天白天无雨，阳光比起前一日也更大方，各县（市）区最高气温都在12℃以上，市区12.8℃，宁海相对再高一些，午后气温接近14℃。据市气象台预报，今天我市阴有时有小雨，夜里转多云；明天多云。今明气温起伏不大，今天最高气温预计在11℃上下，最低气温8℃；明天6℃—11℃。自上月月底以来，宁波的阴雨天气连绵不断，偶尔雨止最多也不超过三天。市气象台统计月报显示，上个月我市降水量有142.6毫米，偏多八成。上月22.9毫米，接近常年，但北部偏多、南部偏

少。中旬70.5毫米，比常年多1.3倍，其中余姚、奉化、北仑超历史。下旬49.2毫米，比常年多1倍，其中象山、石浦偏多2.4倍，超历史。据气象资料显示，宁波各地月平均降水分布主要集中在夏季，其中冬季降水量在四季中属最少。以市区为例，常年2月市区降水量约为75毫米，但到了3月会增加至130毫米左右，4月份比3月的降水量少一些，约115毫米。雨量、雨日偏多，日照时间就会减少。市民要及时关注天气变化，尽量不要错过每一次见缝插针似到来的阳光。此外从昨天开始，一股冷空气已经自西向东影响我国中东部地区，预计明天我市沿海海面有大风天气。

微科普

童年常做噩梦或预示精神健康问题

做梦与人的身体状态、精神状态有一定关系。英国的一项新研究显示，在儿童时期经常做噩梦，可能预示着精神健康问题。英国伦敦大学国王学院等机构的研究人员在新一期美国《睡眠》月刊上报告说，他们对6796名英国儿童进行了跟踪调查，通过定期询问其父母等方式，了解这些儿童在两岁半至9岁之间的睡眠情况，比如是否经常做噩梦，或睡眠中发生突然惊醒的“夜惊”情况，以及梦游等其他睡眠问题。这些儿童在12岁时接受了一系列精神健康测试，考察他们是否存在妄想、幻觉等问题。

调查显示，大多数儿童都做过噩梦，其中约37%的儿童连续多年常受噩梦困扰。约十分之一的儿童出现过夜惊情况，主要集中在3岁至7岁之间。进一步研究发现，多年经受噩梦及夜惊困扰可使儿童精神健康风险升高约2至3倍，其他睡眠问题则与这种风险无明显关联。研究人员说，儿童偶尔出现噩梦或夜惊情况属正常现象，但如果经常、连续出现，则有必要警惕精神健康问题。研究人员推测，经常做噩梦或夜惊可能预示着大脑神经连接会出现问题，导致区分真实和虚幻、睡眠和清醒的“界限”模糊。

微健康

误吞果核，不妨吃点韭菜喝点香油

这两天，在解放军第113医院普外科，医生接连收治了两名误吞枣核的患者。一人，枣核划伤了肠壁，另一人，枣核卡在肛门口，坐立不安。医生表示，误吞枣核等果核的患者并不罕见。最危险的一种情形莫过于果核卡在咽喉上，很容易引起窒息。还有的果核会造成肠梗阻，也给患者带来很

大的麻烦。误吞果核后，有两种“救急”的办法，一是吃韭菜，韭菜有润肠通便的作用，二是喝香油，香油也可以润滑肠道，这两种方法可以帮助果核排出体外。如果几小时里没有奏效，就要引起注意了。如果误吞的是枣核类比较尖锐的果核，最好还是及时上医院，以免发生意外。

福彩

七乐彩 第2014024期 基本号 09 10 15 18 19 23 30 特别号 26
6+1 第2014024期 基本号 1 6 7 4 3 0 生肖码 狗
15选5 第2014054期 基本号 07 10 11 12 13
3D 第2014054期 开奖号码 2 5 7

开奖号码以浙彩中心公告为准

微活动

关注身边的河 欢迎网友拍摄上传宁波晚报网

亲爱的读者，欢迎你拿起相机，拍摄宁波的河流，然后上传到宁波晚报网“拍客”之“关注身边的河”栏目，同时注明拍摄时间与地点。拍摄对象既可以是水清景美的河；也可以是黑河、臭河、垃圾河。本报将选择这两方面的照片刊登，以促进本市河流的水体治理，让我们身边的河流更清澈、更美丽。

微发布

宁波往返高雄台北将新增航班

记者昨天从机场获悉，近日两岸达成航空客运定期航班共识，两岸客运定期航班将由目前每周670班增至每周828班。涉及到宁波，则是华信航空、长荣航空和东方航空可在宁波新增定期航班。宁波机场方面介绍，长荣航空和华信航空新增航班尚无具体计划，最大可能是增加台北航班，而东方航空计划4月10日起增加高雄航班。目前，宁波飞台北每周有13个航班，飞高雄每周有2个航班，飞台中每周有4个航班。

首条公交“周末专线”开通

市公交总公司近日开通一条短驳线路，从北环东路高架旁的易斯戴学院到公交庄市站，为周末回家学生从庄市中转到各大客运站和火车站提供便利。据悉，市公交总公司近日还成立了公交便民服务中心，专门负责线路开辟调



无饮食车厢

“本车为无饮食倡导车厢，请不要在车厢内饮食，感谢您的合作！”昨日上午，一位手拿早餐袋的乘客走上宁波公交514路车，驾驶员按下了

达敏学校新建康复中心

昨天，宁波市达敏学校由孝闻巷48号迁往环城西路北段138弄8号。昨天的迁址仪式上，成立了香港泰昌祥集团顾国和慈善基金会达敏康复中心。该基金在达敏学校捐资80余万元，建起了一个

天一讲堂周六讲雾霾的成因与对策

3月8日下午2:00，复旦大学大气化学研究中心主任、博士生导师庄国顺，将做客宁波市图书馆“天一讲堂”，带来题为《如何改善我国空气质量？——雾霾的成因与应急对策》的讲座。感兴趣的市民可前往市图书馆一楼服务台，免费领取入场券。

微提醒

节后人员变动多 开工注意安全

鄞州区安监局春节后检查了辖区内的20余家企业，首南、鄞江、邱隘、古林、石碶、姜山、钟公庙、云龙等安监所也走访、检查了辖区内的重点企业，以劳动密集型企业和工伤事故多发企业为检查重点。鄞州区安监局的相关负责人告诉记者，春节后，受节日氛围影响，人们思想上容易麻痹大意，而春节后又是企业一年之中人员变动最大的时候，新员工入职、老员工调换岗位、调整工种的情况比较普遍。此外，一些设备设施在停用一定时间后，需要重新检测和试运行才能确保安全地生产运行。这些因素的存在，导致长假之后往往成为生产安全事故的高发期。为防范生产安全事故发生，鄞州区安监局和各镇乡（街道）安监所的工作人员要求企业进行安全生产自查，对生产设备、设施、电气线路、消防设施等进行全面的检查，落实设备安全使用操作规程，在确认安全合格后方可开工。周科娜 路宝虎